

## 打造具有区镇特色的“4+4”产业体系

### 经开区(杨舍镇)召开2024年度高质量发展总结暨“发展优势提升年”动员大会

本报讯(融媒记者 胡冯浩)昨天,经开区(杨舍镇)2024年度高质量发展总结暨“发展优势提升年”动员大会召开。市委常委、经开区党工委书记、管委会主任常征,市政协党组成员、经开区党工委书记、管委会副主任赵志凯出席会议。

会议指出,2024年,区镇有效应对各种风险挑战,在赶超突破、争先率先、惠民利民、挺膺担当等方面取得显著成效。GDP和规上工业总产值历史性跨上“双千亿”,GDP总量占全市份额首次突破三分之一,规上工业总产值占全市三分之一,杨舍镇连续四年蝉联全国千强镇第二位;科技招商量质并举、领跑全市,高企、国家科技型中小企业、省级智能车间、苏州级以上人才项目等,总量均位列全市第一,光束汽车全年净增产值130亿元,单体贡献苏州大市第一。

围绕“发展优势提升年”,会

议强调,2025年,区镇上下要立足“精神优势、队伍优势、政策优势、能级优势、产业优势”五大优势基础,鼓足干劲、争先率先,推动样样工作争第一、创唯一。要聚焦更强集群,狠抓产业提质增效,坚持招大引强,构筑产业体系体系的“四梁八柱”,将产业方向明确为“4+4”产业体系,即“汽车及零部件、智能装备、纺织、食品”四大传统优势产业,“新能源(氢能)、化合物半导体、人工智能、低空经济”四大战略性新兴产业,抓牢培优育强,厚植企业壮大的“肥沃土壤”。要瞄准更高能级,完善功能优品质,彰显政府责任担当,打造有温度的幸福城区,引导国企深度参与,打造有魅力的品质城区。要锤炼更优作风,建强队伍凝聚力,做强基层战斗堡垒,点燃干事创业热情,真正让有为者有位、实干者实惠,让优秀的干部有“奔头”更有“劲头”。

# 严阵以待 应对寒潮

融媒记者 何捷 顾天蕴

受强冷空气影响,我市气温明显下降。为应对寒潮天气,我市相关部门积极行动,保障城市生活、生产平稳有序。

## “水电气”组团全力保供

连日来,市给排水有限公司、国网张家港市供电公司 and 张家港港华燃气有限公司积极制定抗寒保供策略,全力迎战低温寒潮。

“排气阀已经套上保温棉……”记者在干河东路看到,市给排水有限公司的巡检人员正对过河钢管排气阀进行检查。随着气温走低,市给排水有限公司不断加大巡检力度,重点针对老旧小区开展隐患排查。

“如果在巡检过程中发现了破损的设施,我们将第一时间对其进行修补。”市给排水有限公司供水部副经理周晓波介绍,受低温影响,水管会有裂开的风险,为此,入冬以来,市给排水有限公司积极行动,为全市供水设施加装5万余块保温棉。

“根据天气变化情况和设备特点,我们重点对易结冰、易产生污闪的变电站内的变压器、断路器、熔断器等设备接线、隔离开关的关键部位进行详细检查。”国网张家港市供电公司输变电运检中心港东运维班变电站值班员倪佳告诉记者,他们还成立了24小时值班小组,一旦供电线路出现异常,值班人员将第一时间赶到现场进行处理。“我们也提醒广大市民,在家使用电器时避免长时间通电运行,做到‘人走电断’,定期检查电气线路,发现破损老化应及时更换。”倪佳说。

作为我市接收天然气的首站点,港华燃气东莱门站内,张家港港华燃气有限公司的巡检人员同样忙碌,巡检人员每天都会在此进行2次气密性检查。

“气温低的情况下,需要对伴热装置进行检查,经过今天的检查,设备情况良好。”张家港港华燃气有限

公司运行管理部技术人员史安民介绍,入冬以来,他们针对老旧管网、人员密集区、易发生故障的燃气设施进行了全面巡检,并对一些老化的燃气设施进行更换,还在气源站内储备了大量液化天然气,以备不时之需。

## 13支应急队伍随时待命

昨天下午,记者在晨阳环卫所看到,工作人员正在对铲雪车进行全面“体检”,调整作业模式,全力保障除雪车辆安全上路。“这辆车本来是洒水车,我们接到通知后,第一时间在车头加装了铲雪板,进行调试,并停止了洒水作业。”晨阳环卫所工作人员侯恩良介绍,目前,所内防冻应急物资都已准备到位。

为了减少寒潮对市民出行的影响,市容管理处及时发布低温预警提示,指导各板块环卫部门在低温情况下按规定停止洒水作业,严格遵守《环卫机械化冬季作业规定》,防范道

路结冰对交通安全的影响。目前,全市环卫部门54辆应急车辆全部准备到位,并准备了除雪设备、撒盐设备和其他工程机械45台,铁锹1310把,扫把3300余把,储备融雪盐57吨、麻包草包3830个,全力为城市安全运行和市民生活保驾护航。

此外,市市政服务中心也对城区照明设施进行全面排查,重点检查灯具、线路、变压器等关键部件,维修人员实行24小时值班制度,发现问题及时处置,持续加强城区照明设施巡检,同时督促各区镇照明管理部门对辖区照明设施进行及时检修整改,加强突发事件的应急响应及处置,确保全市照明设施高效、安全、稳定运行。

据了解,为应对本轮寒潮天气过程可能带来的不利影响,全市政管条线13支应急队伍、420余人严阵以待,为城市正常运行提供坚实有力的安全保障。

## 奋战经济“开门红”

### 乐余镇食品包装专业园区开园暨一季度项目竣工、签约活动举行

本报讯(融媒记者 陶子阳 见习记者 丁珺)春归万物苏,奋进正当时。为筑牢乐余镇经济社会高质量发展的硬核支撑,昨天,乐余镇食品包装专业园区开园暨一季度项目竣工、签约活动举行。副市长赵瑜参加活动。

活动现场,总占地面积187亩、建筑面积10.6万平方米的乐余镇食品包装专业园区开园,园区以食品饮料包装及其相关配套为产业方向,目前已有量旺工业包装、冰滴饮料灌装基地等项目入驻;总投资17.8亿元的16个项目竣工、签约,其中竣工项目5个、签约项目11个。

乐余镇冰滴饮料灌装基地项目是此次竣工项目之一,正式投产后将为乐余镇经济发展注入强劲动力。“乐余镇为项目推进保驾

护航,未来我们将在乐余镇构建一座集冰滴饮料与矿泉水灌装于一体的现代化生产基地,力争打造江浙沪地区第一地方纯净水饮料生产企业。”江苏沛愉食品饮料有限公司总经理王业盛信心满满地说。

“本次活动中的项目涵盖智能装备、食品包装、新材料等领域,我们将专人负责、专项推动这些项目早开工、早投产、早见效,助力优势产业提质增效、集群成势。”乐余镇党委副书记黄佩表示,乐余镇将以此次活动为契机,抢抓机遇、乘势而上,不断提升产业层次、产业基础、产业能级,推动更多优质项目落地生根、开花结果,为港城奋力打造高质量发展的强劲增长极贡献更多乐余力量。

## “柑”甜上市

日前,位于经开区(杨舍镇)的一家农场内,晚熟柑橘成熟,果农正在采摘柑橘供应市场。

任广真 摄



## 市应急管理局安全指导“送上门”为企业复工复产保驾护航

本报讯(融媒记者 陆健 实习生 高昕炎)春节假期过后,我市各企业纷纷按下复工复产“快进键”。为有效管控各类安全生产风险,连日来,市应急管理局组织执法人员上门指导,督促各企业紧盯重点领域和关键环节,落实各项安全防范措施。

位于国泰北路的江苏百易得医疗科技有限公司已于年初八全面复工复产。2月6日上午,市应急管理局综合行政执法大队一中队执法人员走进企业的生产车间,重点检查厂区的生产设备、电气线路、安全防护装置是否处于良好状态,督促企业做到安全责任、安全培训、安全投入、现场管理、应急救援“五到位”。“公司在复工复产前围绕安全风险、安全注意事项、安全防范措施、应急避险措施等,强化班组、车间、厂级的三级安全教育和培训,特别对新入职、转岗换岗以及特种作业人员开展了一次系统性的教育培训,做到‘不培训不

上岗,培训不合格不上岗’。”江苏百易得医疗科技有限公司办公室主任曹勇介绍。

位于城北新城路的不二制油(张家港)有限公司眼下正在做复工复产前的准备工作,各类管线及特种设备已检修完成。执法人员重点对特种设备运行状态、危化品使用情况进行检查,督促企业组织员工对存在安全风险的场所、环节、部位等进行系统性检查,确保关键部位、重点设备处于完好适用状态。

“经开区(杨舍镇)有1700多家工贸企业,执法人员对重点行业企业开展全覆盖督促指导,对中小型企业则根据企业复工复产情况进行抽查,督促企业落实各项安全防范措施,及时消除各类安全隐患。”市应急管理局综合行政执法大队一中队中队长陆军介绍,下一步,市应急管理局将紧紧围绕复工复产时期主要安全风险对企业开展全面指导,坚决防范各类事故发生。

## 花季少女突患白血病,盲人继父求助——“请救救我的女儿!”

融媒记者 侯立

新春佳节本应是阖家团圆、充满希望的日子,但对于家住金港街道中圩新村的丁锋来说,这个春节却充满了绝望与无助。他16岁的女儿任乐乐,一个本该在校园里追逐梦想的花季少女,却在2月1日被确诊为急性白血病。

大年初四,任乐乐突然感到严重头晕、浑身无力,甚至无法行走。丁锋立即将女儿送往医院,经检查,任乐乐的白细胞异常增多,同时伴有严重贫血和血小板减少,最终被确诊为急性白血病。这个消息如同晴天霹

雳,瞬间击垮了本就不富裕的家庭。

“乐乐虽然不是我的亲生女儿,但是我早已将她视如己出,我一定要救她。但我是一名盲人,收入微薄,希望大家能帮帮我的女儿,救救她!”丁锋告诉记者,任乐乐的亲生父母都是张家港人,其母早年离异后和他结为夫妻。可不幸的是,任乐乐的生母于2020年因癌症去世,临终前将任乐乐托付给了继父丁锋。多年来,丁锋和任乐乐相依为命,虽然日子过得并不富裕,但父女俩的感情深厚,今年任乐乐跟随丁锋回安徽阜

阳老家过年,没想到被确诊为急性白血病。目前,任乐乐在阜阳当地医院接受治疗。“乐乐现在每分每秒都在与死神赛跑。”丁锋说,任乐乐需要进行长期且复杂的治疗,包括多次化疗和骨髓移植,治疗费用预计高达30万元。“乐乐母亲把孩子托付给我,我就要不负所托!”为了帮任乐乐筹集医药费,丁锋在网上发起了募捐,不少爱心人士看到任乐乐的遭遇后,纷纷伸出援手。

任乐乐就读于我市凤凰高级中学,在学校里,她不仅成绩优异,还

是校女足队的主力。“平时她训练特别刻苦,去年还以校队主力的身份,夺得了2024年张家港市中小學生‘市长杯’校园足球联赛总决赛(高中组)女子第一名。”市凤凰高级中学女足主教练蒋伟告诉记者,得知任乐乐的病后,不少师生自发捐款,助其战胜病魔。

生命无常,但人间有爱。希望好心人能伸出援手,帮助任乐乐重拾生命的希望。如果市民想献出一份爱心,可以拨打电话18844038009与丁锋取得联系。

## (上接1版)

人才房票补贴政策出台后,受到了全市的广泛关注,2024年年底,我市开展“我陪人才走流程”暨现场发放人才房票活动,集中发放了一批人才房票,人才在现场签订购房合同。目前,人才房票申领已经截止,领到人才房票的人才可于今年3月31

日前到指定房源购买商品住房,在购房合同价格基础上一次性享受补贴。“好政策坚定了我在港城深耕的决心。”就职于江苏省沙钢钢铁研究院有限公司的周健表示,自己将努力工作,为企业和城市的发展贡献力量。

除了以“真金白银”助力人才在张家港安家置业,我市还发布了“苏

易居·寓港城”人才公寓发展三年行动计划,计划到2026年,打造1万套高品质人才公寓,布局建设黄泗浦人才公园、人才口袋公园、东渡人才港高品质生活社区等人才体验空间,营造具有较强影响力、创新显示度和地域特色的人才生态。

今年,随着“1+1+N”系列人

才政策的出台,我市将继续完善上下贯通、充分放权、激励创新的政策机制,持续为人才来港、在港、留港提供大力支持,擦亮“创新张家港 因您才精彩”的人才工作品牌,为全市奋力打造高质量发展的强劲增长极提供坚实的人才支撑。

# GREEN

绿色生活,低碳出行

